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玉溪一中高2016届高二下学期期中考试试题
数学（理科）
                                                      命题： 吴志华

第I卷 （选择题，共60分）
一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．)
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[image: image7.wmf](2)(2)5

zii

--=

，则
[image: image8.wmf]z

=

（     ）

A．
[image: image9.wmf]23

i

+

          B．
[image: image10.wmf]23

i

-

            C．
[image: image11.wmf]32

i

+

          D．
[image: image12.wmf]32

i

-


3. 已知
[image: image13.wmf]3

.

0

2

.

0

=

a

，
[image: image14.wmf]3

log

2

.

0

=

b

，
[image: image15.wmf]4

log

2

.

0

=

c

，则（     ）
   A. 
[image: image16.wmf]c

b

a

>

>

       B. 
[image: image17.wmf]b

c

a

>

>

        C. 
[image: image18.wmf]a

c

b

>

>

        D.  
[image: image19.wmf]a

b

c

>

>


4. 
[image: image20.wmf]"0"

mn

<

是“方程
[image: image21.wmf]22

1

mxny

+=

表示焦点在
[image: image22.wmf]y

轴上的双曲线”的（      ）
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C．充分必要条件     
       D．既不充分也不必要条件
5. 在
[image: image23.wmf]ABC

D

中，
[image: image24.wmf]3

=

AB

，
[image: image25.wmf]1

=

AC

，
[image: image26.wmf]6

B

p

Ð=

，
则
[image: image27.wmf]ABC

D

的面积为
[image: image28.wmf]2

3

，
[image: image29.wmf]=

Ð

C

（      ）
A．
[image: image30.wmf]6

p

      B．
[image: image31.wmf]4

p

      C．
[image: image32.wmf]3

p


     D．
[image: image33.wmf]5

12

p


6. 执行如右图所示的程序框图，若输出
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7. 已知
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 B．若平面
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8. 已知某几何体的三视图如图，根据图中标出的尺寸 
（单位：cm），可得这个几何体的体积是（　 　）
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9. 已知函数
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10. 已知双曲线
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11. 已知函数
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12. 已知
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A. 必为负数        B. 必为正数        C. 可能为零        D.  可正可负

第Ⅱ卷 （非选择题， 共90分）
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分，将答案填在答题卡相应的位置上．）
13. 甲、乙、丙三名同学中只有一人考了满分，当他们被问到谁考了满分时，

甲说：丙没有考满分；  乙说：是我考的；    丙说：甲说真话．

事实证明：在这三名同学中，只有一人说的是假话，那么得满分的同学是　   　．
14. 从1、2、3、4、5、6这六个数中，随机抽取2个不同的数，则这2个数的和为偶数的概率是              .
15. 在平行四边形ABCD中, AD = 1, 
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三、解答题（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．）
17. （本小题满分10分）在直角坐标系
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18. （本小题满分12分）在等差数列
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19. （本小题满分12分）已知函数
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20. （本小题满分12分）如图，四棱锥S﹣ABCD的底面是正方形，SD⊥平面ABCD，SD=AD=a，点E是SD上的点，且DE= 
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21.  （本小题满分12分）已知F1、F2分别为椭圆C：
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是否存在斜率为k的直线
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22. （本小题满分12分）设函数
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三、解答题（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．）
17. 解：（1）圆
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18. 解:（1）设
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19.解: （Ⅰ)
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20. 解 （I）证明：以D为原点，DA，DC，DS为x，y，z轴，如图建立空间直角坐标系D﹣xyz，则A（a，0，0），B（a，a，0），C（0，a，0），D（0，0，0），E（0，0，λa），[image: image175.png]#=(-a, a 0), BE=(-a -a, Ma)
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对任意λ∈（0，1]都成立，即AC⊥BE恒成立．（5分）

（II）解：设平面ABE的一个法向量为[image: image177.png]n= (xysoyyeozy)
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∵二面角C﹣AE﹣D的大小为120°，
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21.  解：(1) 由已知得：
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由已知直线F2M与F2N的倾斜角互补,
得
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整理得
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